
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 12 DE SETEMBRO DE 2022. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM CONSONÂNCIA COM OS 
PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR 
NOS ENSINOU, INTERCEDENDO, ASSIM, PELA PAZ DO MUNDO. 
 
“A PALAVRA QUE DEUS NOS DIRIGE EM JESUS JÁ NÃO É UMA ENTRE 
MUITAS OUTRAS, MAS A SUA PALAVRA ETERNA”. OUÇAMOS COM 
ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE LC 7,1-10, QUE SERÁ 
PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lc 7,1-10  
 

Naquele tempo,  

1 quando acabou de falar ao povo que o escutava, Jesus entrou em 

Cafarnaum. 2 Havia lá um oficial romano que tinha um empregado a quem 

estimava muito, e que estava doente, à beira da morte. 

3 O oficial ouviu falar de Jesus e enviou alguns anciãos dos judeus, para 

pedirem que Jesus viesse salvar seu empregado. 

4 Chegando onde Jesus estava, pediram-lhe com insistência: “O oficial merece 

que lhe faças este favor, 5 porque ele estima o nosso povo. Ele até nos 

construiu uma sinagoga”. 

6 Então Jesus pôs-se a caminho com eles. Porém, quando já estava perto da 

casa, o oficial mandou alguns amigos dizerem a Jesus: “Senhor, não te 

incomodes, pois não sou digno de que entres em minha casa. 7 Nem mesmo 

me achei digno de ir pessoalmente a teu encontro. Mas ordena com a tua 

palavra, e o meu empregado ficará curado. 8 Eu também estou debaixo de 



autoridade, mas tenho soldados que obedecem às minhas ordens. Se ordeno a 

um: ‘Vai!’, ele vai; e a outro: ‘Vem!’, ele vem; e ao meu empregado ‘Faze isto!’, 

e ele o faz”. 

9 Ouvindo isso, Jesus ficou admirado. Virou-se para a multidão que o seguia, e 

disse: “Eu vos declaro que nem mesmo em Israel encontrei tamanha fé”. 10 Os 

mensageiros voltaram para a casa do oficial e encontraram o empregado em 

perfeita saúde 

Palavra da Salvação! 

 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO 
QUORUM REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINARIA ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 



CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI N° 035, DE 06 DE SETEMBRO DE 2022, 
ORINUDO DO PODER EXECUTIVO, QUE REVOGA O ARTIGO 10, DA LEI 
MUNICIPAL N° 237, DE 14 DE NOVEMBRO DE 2017, QUE DISPÕE SOBRE 
O SISTEMA DE CONTROLE INTERNO DO MUNICÍPIO DE MARCO; ALTERA 
A LEI MUNICIPAL N° 427, DE 30 DE AGOSTO DE 2022, QUE INSTITUI O 
PLANO DE CARGOS, CARREIRAS E SALÁRIOS – PCCS DO MUNICÍPIO DE 
MARCO PARA OS SERVIDORES EFETIVOS INTEGRANTES DO SISTEMA 
MUNICIPAL DE CONTROLE INTERNO, E RESOLVE OUTRAS 
PROVIDENCIAS; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 013/2022, DE 09 DE SETEMBRO DE 2022, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ALENCAR NETO E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES INÁ OSTERNO, JOÃO BATISTA VIANA E 
SOCORRO OSTERNO, PELA MARCHA CÍVICA ALUSIVA ÀS 
COMEMORAÇÕES DA INDEPENDÊNCIA DO BRASIL REALIZADA NO DIA 
07 DE SETEMBRO, NAS RUAS DA CIDADE, ÀS ESCOLAS DA REDE 
PÚBLICA DE ENSINO MUNICIPAIS E ESTADUAIS, AO COLÉGIO EDVANDO 
SOUZA, AO COLÉGIO CENECISTA SÃO MANUEL, AO TIRO DE GUERRA 
TG 10-025, À BANDA DE MÚSICA MUNICIPAL E À SECRETARIA 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO. 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 006/2022, DE 09 DE SETEMBRO DE 2022, DE 
AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO VASCONCELOS E APOIO DOS 
VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, ALENCAR NETO E GILDÁZIO 
MENEZES, PELO FALECIMENTO DE JOSÉ EDIGAR DE SOUZA, OCORRIDO 
NO DIA 19/06/2022, EM MARCO; 
 
REQUERIMENTO Nº 057/2022, DE 06 DE SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A INSTALAÇÃO DE UMA REDE DE PROTEÇÃO NOS 
ARREDORES DA ARENINHA LOCALIZADA NO BAIRRO SANTA ROSA, 
NESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 058/2022, DE 08 DE SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, QUE INDICA, 
APOIADA PELOS VEREADORES SUBSCRITORES ERASMO SOARES, 
EUGENILCE FREITAS E EDILSON VASCONCELOS, O NOME DO SENHOR 
EX-VEREADOR RAIMUNDO NONATO JOVINO DE SOUZA (IN MEMORIAM) 
PARA SER AGRACIADO COM A “COMENDA RICARDO NEVES FILHO”; E, 
 



REQUERIMENTO Nº 059/2022, DE 08 DE SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, QUE INDICA, APOIADA PELOS 
VEREADORES SUBSCRITORES EDMILSON LEOCÁDIO, JOÃO BATISTA 
VIANA, GILDÁZIO SAMPIO, ALENCAR NETO, SOCORRO OSTERNO E 
ROBÉRIO VASCONCELOS, O NOME DA SENHORA EX-VEREADORA RITA 
HELENA SOUSA AGUIAR PARA SER AGRACIADO COM A “COMENDA 
RICARDO NEVES FILHO”. 
 
 
ENCAMINHO O PROJETO DE LEI N° 035/2022 PARA ANÁLISE DA 
COMISSÃO DE LJR, A MOÇÃO DE APLAUSO N° 013/2022 E A DE PESAR N° 
006/2022 PARA ORDEM DO DIA DA SESSÃO SEGUINTE E OS 
REQUERIMENTOS N°S 057, 058 E 059, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
  
 

3  
  
 

4 
  
 
CONCEDO A PALAVRA AO SENHOR ASSESSOR CONTÁBIL ERIVALDO 
TEODÓSIO DUTRA, QUE NOS TERMOS DO ART. 37, INC. VIII, DA LEI 
ORGÂNICA MUNICIPAL, C/C O ART. 20, INC. VIII, DO REGIMENTO 
INTERNO, FARÁ DEMONSTRAÇÃO DOS BALANCETES RELATIVOS AOS 
RECURSOS RECEBIDOS E ÀS DESPESAS DOS MESES ANTERIORES. 
 
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE:  



 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA CLJR AO PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 023/2022, DE 31 DE AGOSTO DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, QUE CONCEDE O TÍTULO DE 
CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR FRANCISCO DA ROCHA SANTOS. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 2/3 E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 010/2022, DE 30 DE AGOSTO DE 2022, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES INÁ OSTERNO, ALENCAR NETO E JOÃO 
BATISTA VIANA, AO PADRE FERNANDO PONTES, COMO 
RECONHECIMENTO POR SUA ORDENAÇÃO PRESBITERAL, OCORRIDA 
NO DIA 22 DE DEZEMBRO DE 2021, NA CATEDRAL METROPOLITANA DE 
FORTALEZA (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 011/2022, DE 30 DE AGOSTO DE 2022, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES INÁ OSTERNO, ANTÔNIO NETO E JOÃO 
BATISTA VIANA, AO DIÁCONO JOSÉ EDMAR LIMA FILHO, COMO 
RECONHECIMENTO POR SUA ORDENAÇÃO DIACONAL PERMANENTE, 
OCORRIDA NO DIA 16 DE JULHO DE 2022, NA IGREJA CATEDRAL DE 
SOBRAL (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 012/2022, DE 05 DE SETEMBRO DE 2022, DE 
AUTORIA DA MESA DIRETORA, À ESCOLINHA NOVA GERAÇÃO – 
CONSTRUINDO NOVOS TALENTOS, PELA CONQUISTA DOS PRÊMIO DE 
OLHO NO LANCE – EU FAÇO A DIFERENÇA 2022. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO)  
 
REQUERIMENTO Nº 057/2022, DE 06 DE SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, A INSTALAÇÃO DE UMA REDE DE PROTEÇÃO NOS 
ARREDORES DA ARENINHA LOCALIZADA NO BAIRRO SANTA ROSA, 
NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 
REQUERIMENTO Nº 058/2022, DE 08 DE SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, QUE INDICA, 
APOIADA PELOS VEREADORES SUBSCRITORES ERASMO SOARES, 
EUGENILCE FREITAS E EDILSON VASCONCELOS, O NOME DO SENHOR 
EX-VEREADOR RAIMUNDO NONATO JOVINO DE SOUZA (IN MEMORIAM) 
PARA SER AGRACIADO COM A “COMENDA RICARDO NEVES FILHO”. 



(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
 
REQUERIMENTO Nº 059/2022, DE 08 DE SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, QUE INDICA, APOIADA PELOS 
VEREADORES SUBSCRITORES EDMILSON LEOCÁDIO, JOÃO BATISTA 
VIANA, GILDÁZIO SAMPIO, ALENCAR NETO, SOCORRO OSTERNO E 
ROBÉRIO VASCONCELOS, O NOME DA SENHORA EX-VEREADORA RITA 
HELENA SOUSA AGUIAR PARA SER AGRACIADO COM A “COMENDA 
RICARDO NEVES FILHO”. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E 
SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 
129, E ART. 145, DO RI. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 19 (DEZENOVE) DE SETEMBRO DE 2022, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 
 

 


